

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
детско-юношеская спортивная школа Нижнеломовского района

Публичный отчет

Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования
детско-юношеской спортивной школы Нижнеломовского района
за 2022– 2023 учебный год

В современном мире спорт является важным социальным фактором в деле воспитания самостоятельной, гармонично развитой личности, способной адаптироваться к изменяющимся условиям социума.

Спортивная деятельность имеет важное значение, так как обеспечивает развитие физических, интеллектуальных способностей и нравственных качеств. Формирует навыки спортивного образа жизни, совершенствует культуру двигательной и спортивной активности, повышает физическую работоспособность, психофизическую подготовку к будущей профессиональной деятельности.

Развитие спорта и спортивного движения в нашей стране всегда рассматривалось как дело государственной важности. Перед системой спортивных школ стояли и стоят две основные задачи - воспитание здорового подрастающего поколения и подготовка резерва для спорта высших достижений.

В 2022-2023 учебном году МБУ ДО ДЮСШ успешно реализовала задачи, поставленные на учебный год, среди которых наиболее важными являлись:

- оказание услуг физкультурно-спортивной направленности;
- предоставление дополнительного образования в соответствии с установленными показателями;
- способствовала формированию здорового образа жизни у обучающихся;
- способствовала достижению уровня спортивных успехов, развивая физические, интеллектуальные и нравственные способности обучающихся;
- способствовала профессиональному росту педагогических кадров.

Учебно-тренировочным процессом в спортивной школе Нижнеломовского района охвачено 823 учащихся в возрасте от 5 до 18 лет, по 9 видам спорта : легкая атлетика, гиревой спорт, самбо, футбол, настольный теннис, волейбол, бокс, лыжные гонки, армрестлинг. С целью повышения результативности учебно-тренировочной работы регулярно посещали тренажерный зал обучающиеся отделений бокса, самбо, лёгкой атлетики.

Контингент учащихся

Комплектование учебно-тренировочных групп по развиваемым видам спорта проводится в соответствии с этапами обучения: спортивно-оздоровительный, начальной подготовки, учебно-тренировочным, что дает возможность обучающимся успешно развивать физические, морально-волевые, нравственные и эстетические качества, совершенствоваться в избранном виде спорта, добиваться стабильных результатов в соревнованиях различного уровня.

По итогам комплектования отделений и групп ДЮСШ на 1 сентября каждого учебного года определяется режим работы групп, утверждается учебная нагрузка тренеров-преподавателей и количественный состав обучающихся.

1. Численность всех обучающихся

Учебный год	2022-2023 (823чел.)
девочки	156
мальчики	667

2. Возрастная характеристика детского коллектива

Учебный год	Кол-во детей	5-9 лет		10-14 лет		15- 18 лет	
		К-во	%	К-во	%	К-во	%
2022-2023	823	267	32,4%	437	53%	119	14,4%

Спортивные группы по видам спорта:

- отделение армрестлинга: 1 группы, 1 тренер–преподаватель
- отделение волейбола: 2 группы, 1 тренер–преподавателя
- отделение настольного тенниса: 4 группы, 2 тренера–преподавателя
- отделение гиревого спорта: 2 группы, 1 тренер–преподаватель
- отделение легкой атлетики: 9 групп, 3 тренера – преподавателя,
- отделение лыжных гонок: 2 группы, 1 тренер – преподаватель,
- отделение футбола: 6 групп, 3 тренера – преподавателя,
- отделение самбо: 14 групп, 5 тренеров–преподавателей,
- отделение бокса: 4 группы, 2 тренера–преподавателя.

Всего учащихся 823 чел.

Потеря контингента на конец учебного года отсутствует.

Кадровый состав

В ДЮСШ в 2022-2023 учебном году обеспечивали учебный процесс 19 педагогических работников из них: 15 тренеров-преподавателей (штатных работников), 4 тренера-преподавателя (совместители).

За отчётный период (2022-2023 г.г) в ДЮСШ велась конкретная работа:

- обеспечение своевременного прохождения курсов повышения квалификации - Педагогический состав в количестве 23 чел. прошел курсы повышения квалификации по программе «Повышение качества преподавания по дополнительным программам физкультурно-спортивной направленности в условиях внедрения целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей» в ГАОУДПО «Институт регионального развития Пензенской области».
- Постоянно ведётся анализ оценки доступности, качества и удовлетворенности обучающихся и их родителей (законных представителей) качеством предоставляемых услуг, результатом чего становится увеличение количества детей, желающих заниматься в ДЮСШ.

Квалификационная категория тренеров – преподавателей:

стаж Уч.год	всего	высшая	1 категория	б/к
2022-2023	19	10	8	1

Педагогические работники в учебном году награждены:

Федерацией лыжных гонок в Пензенской области по итогам личного первенства XXXIII Кубка Пензенской области по лыжным гонкам тренер Аникина Наталья Николаевна; Федерацией бокса

Пензенской области тренеры-преподаватели Ситников Андрей Николаевич и Кусморов Анатолий Борисович.

Тренер-преподаватель по настольному теннису Олег Анатольевич Мелёхин удостоен занесения на Доску Почета муниципального образования "Нижнеломовский район Пензенской области" за высокие производственные показатели, весомый вклад в развитие экономики Нижнеломовского района.

Почетных грамот администрации Нижнеломовского района удостоены тренер по легкой атлетике Курлыкин Дмитрий Юрьевич, тренер по настольному теннису Нижегородцева Мария Михайловна и руководитель ФОКа «Импульс» Пояскова Алевтина Юрьевна.

Почетной грамотой Министерства образования Пензенской области награждены тренер по гиревому спорту и армрестлингу Власов А.К., и методист Нехорошева Т.А.

Благодарностью Законодательного собрания Пензенской области награждены тренер по футболу Найок А.В., тренер по самбо Сарафанов А.В., тренер по самбо Перетрухин В.Н.).

Почетной грамотой Законодательного собрания Пензенской области награжден тренер по самбо Конестяпин А.И. Педагог дополнительного образования по настольному теннису детско-юношеской спортивной школы Нижнеломовского района Нижегородцева Мария Михайловна удостоена звания ведущего судьи на Чемпионате КЧ ФНТР Высшей женской лиги «А» по настольному теннису.

Кусморов Анатолий Борисович судья соревнований по виду спорта «Бокс» на Первенстве Пензенской области и судья в Республике Мордовия. Власов Александр Константинович главный судья соревнования по виду спорта «Гиревой спорт» на Спартакиаде трудовых коллективов. Сарафанов А.В. судья соревнований по виду спорта «Самбо».

Сотрудники спортивной школы, семья КУРЛЫКИНЫХ, победители финальных областных соревнований «Папа, мама, я- спортивная семья»!!! в р.п. Башмаково

Тренер-преподаватель по самбо Пахомов Алексей Александрович в своей весовой категории занял 3 место в Чемпионате Пензенской области по самбо. Директор ДЮСШ Попов Андрей Юрьевич и тренер-преподаватель Павлов Ярослав Александрович приняли участие, в составе команды Нижнеломовского района, в турнире по волейболу среди членов общероссийского Профсоюза образования Пензенской области на Кубок памяти А.Г.Соустиной, турнир прошел базе ПГУ г. Пензы. Команда заняла 2 место.

Директор Попов Андрей Юрьевич участник семинара на тему: «Развитие кадрового потенциала учреждений допобразования в условиях реализации Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года» который состоялся на базе дома детского творчества №1 города Пензы.

Тренер- преподаватель по борьбе Самбо Конестяпин Александр Иванович принял участие в Муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Воспитать человека». По итогам конкурса Александр Иванович удостоен грамоты и памятного подарка от совета молодых педагогов за активную жизненную позицию, педагогическое мастерство, творческую работу. От Управления образования администрации Нижнеломовского района тренер-преподаватель Конестяпин А.И. за участие в конкурсе «Воспитать человека» награждён грамотой и памятным подарком.

Директор Попов Андрей Юрьевич и инструктор по ФК Токарев Александр Александрович заняли 2 место в соревнованиях по городошному спорту в рамках фестиваля «Активное долголетие в Пензенской области».

Методист спортивной школы Татьяна Алексеевна Нехорошева выступила с докладом на областной научно-методической конференции на тему: " Физическая культура и спорт как фактор воспитания

детей с девиантным поведением "на площадке лицея современных технологий управления №2 города Пензы и стала участником Межрегионального форума социальных инициатив «Настоящее и будущее: женский взгляд» на площадке «Спорт – норма жизни» в ГАУК ПО ЦКР «Дом офицеров», г.Пенза.

Тренер-преподаватель по боксу Ситников Андрей Николаевич выступил с докладом для учащихся общеобразовательных и профессиональных образовательных учреждений на тему: «Спорт против наркотиков», «Прежде, чем встать на путь, ведущий в никуда - подумай и выбери спорт!»

На базе ДЮСШ проводились занятия по изучению приемов самообороны отрядом бойцов общественного объединения правоохранительной направленности Пензенской области «Отряд содействия полиции «Тигр». Занятие проводил тренер-преподаватель высшей категории Конестяпин Александр Иванович.

Внедрение и реализация выполнения нормативов (тестов) комплекса ГТО

В 2022-2023 уч.году в ДЮСШ была продолжена работа по внедрению комплекса ГТО в Нижнеломовском районе. Являясь муниципальным Центром тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта, согласно Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «ГТО», тренерский состав спортивной школы осуществляет прием нормативов. Центром тестирования, учащимся школ района и взрослому населению, в торжественной обстановке вручаются знаки за выполнение нормативов ГТО. Центр тестирования ведет работу по привлечению взрослого населения к занятиям физической культурой и спортом, а также сдачи нормативов комплекса ГТО.

Условия осуществления образовательного процесса

Материально-техническая база:

Учреждение имеет 3 спортивных объекта: Дом спорта «Электрон» (спортивный зал для учебно-тренировочного процесса по футболу, н/ теннису, боксу, гиревому спорту, легкой атлетике, борьбе «Самбо»); лыжная трасса, для тренировочных занятий по лыжным гонкам, физкультурно-оздоровительный комплекс «Импульс» (настольный теннис, футбол, лёгкая атлетика, армрестлинг, гиревой спорт, волейбол); Филиал ДЮСШ в селе Верхний Ломов (спортивные залы для борьбы «Самбо», настольного тенниса, футбола, волейбола). По договору безвозмездного пользования занятия проводятся в спортивном зале Дома Культуры (бокс и самбо); в Ледовом дворце «Черемушки» имени В.К. Бочкарёва (самбо). Сотрудничество с МБДОУ детский сад № 8 г.Нижний Ломов, по адресу: г.Нижний Ломов, ул.Островского,9. Занятия проводились по дополнительной общеразвивающей программе физкультурно-спортивной направленности «Лёгкая атлетика в детском саду».

Привлекаются внебюджетные средства (спонсорская помощь, платные услуги и др.) на развитие материально-технической базы ДЮСШ:

ИП Туктаров С.Ю.-32000 рублей;

ППО "НЛЭМЗ"-5000 руб.

Спонсорская помощь от ИП Богомолова Ю.А. - сладкие призы для награждения спортсменов по настольному теннису;

Федерация настольного тенниса в Пензенской области: выделение теннисных мячей в количестве 288шт.

Федерация армрестлинга в Пензенской области - тренажер мас-рестлинг.

Подарочный сертификат на сумму 65000руб от Администрации Нижнеломовского района;

ГАУ « Центр спортивной подготовки Пензенской области»- подарочный сертификат 40000 руб.

Результаты учащихся ДЮСШ на соревнованиях различного уровня

На протяжении всего 2022-2023 учебного года спортсмены принимали участие в соревнованиях различного уровня. Воспитанники ДЮСШ являются победителями и призерами соревнований муниципального уровня-181 чел, Чемпионатов и Первенств области по разным видам спорта -215

человек; победителями областных эстафет на призы Губернатора Пензенской области – 31 человек; победителями и призерами Республиканских турниров – 26 человек, победители и призеры межрегиональных турниров – 7 чел., Первенств ПФО по самбо- 1 чел., Первенство Приволжского Федерального округа по армрестлингу -1 чел, Всероссийские соревнования - 12 чел, в Первенстве России среди юношей и девушек по самбо принял участие 1 чел.

По итогам соревнований наши спортсмены входят в состав сборных команд Пензенской области: самбо 6 спортсменов; бокс 3 спортсмена; армрестлинг 1 спортсмен, легкая атлетика 2 спортсмена, лыжные гонки 2 спортсмена, футбол 3 спортсмена.

За 2022-2023 учебный год спортивной школой подготовлено – 3 спортсмена первого спортивного разряда и 1 КМС по самбо; 3 спортсмена первого спортивного разряда по лыжным гонкам; 1 КМС по армрестлингу.

Наиболее значимые достижения за 2022-2023 уч.г.

- 24 сентября 2022г., Первенство Пензенской области по лыжероллерам. По итогам гонок 1 место -Медведева Софья, 2 место -Филонов Илья Водянова Маргарита, Бордачева Елизавета, 3 место- Юрина Кира, Негодяев Егор.
- 25.09.22 г. Пенза, Первенство области по лыжному двоеборью.
1 место - Медведева Софья, Водянова Маргарита.
2 место - Бордачева Елизавета, Юрина Кира.
3 место - Филонов Илья.
- 24-25 сентября 2022г. , III Международный фестиваль по борьбе самбо среди юношей и девушек:
1 место - Батурин Артем, Родионов Михаил, Морев Дмитрий, Маркин Сергей, Родин Владислав, 2 место - Поздняков Максим, 3 место - Никонова Елизавета, Маркеев Ростислав
- 1 октября 2022 года, р.п Мокшан , «День гиревика ДОСААФ» Пензенской области
1 место- Лазарев Артем, Акмашев Никита. 2 место -Кривцов Даниил, Дубенсков Никита. Наша команда заняла общекомандное 3 место.
- 8 октября 2022 года в п.г.т. Исса, Чемпионат и Первенство Пензенской области по армрестлингу.
1 место Лазарев Артем, Кривцов Даниил, Желудков Данила.
2 место Кузнецов Никита, Акмашев Никита, Кремнев Даниил.
3 место Матисов Илья
- 13 октября 2022 года в г. Пенза, первенство г. Пенза по борьбе самбо среди юношей и девушек 2009-2010 г.рож. 1 место Маркин Сергей, Алькин Руслан, Морев Дмитрий, Симакин Александр
2 место Синицына Екатерина, Ембулаев Никита, Кравцев Захар, Малюков Николай,
3 место Сабанов Иван, Фирсов Павел.
- 14-15 октября 2022 г. в г. Павлово (Нижегородская область), XXXXI межрегиональный турнир по самбо среди юношей 2006-2008 г.рож, 1 место - Токарев Данила, Родин Владислав
- 29 октября 2022г., гПенза, первенство СК "Южный" по самбо, посвящённое Дню тренера,
1 место Маркин Сергей, 2 место Домничев Денис, Демин Иван, Ембулаев Никита
3 место Анисимов Матвей, Ащеулов Егор, Буянин Дмитрий, Красовский Анатолий, Парамонов Никита.
- 01ноября 2022г. г. Пенза, Первенство Пензенской области по самбо среди юношей 2005-2007г. рож.1 место -Токарев Данил, Анисимов Михаил, 3 место- Лычик Руслан, Борисов Денис, Батурин Артем. Среди девушек 1 место Никонова Елизавета.
- 5-06 ноября 2022г. в г. Кстово (Нижегородская обл.) межрегиональный турнир по самбо среди юношей памяти Героя Советского Союза Чернова И.Н.
1 место – Токарев Данила, 3 место - Сомкин Игорь.
- 12 ноября 2022г., IV этап фестиваля Гран-при по легкой атлетике «Здоровый город – Здоровые люди», посвященный памяти отличника физической культуры и спорта РФ Евгению Прыткову, 2 место Колузаева Ангелина с/х 1000м, Шейкина Анастасия заняла 3 место (с/х 1000м.). Тараскина Дарья 2 место (600 м.), Иванова Виктория 2 место (прыжки в длину), Нуштаев Иван 3 место (1000 м.), Мамаева Ксения 3 место (150м.), Гегия Полина 3 место (100м.), в спортивной ходьбе на 1000 м

Мещеринова Анастасия заняла 1 место, в беге на 150 м Тужикова Карина заняла 3 место, в беге на 600 м Ляпкина Екатерина заняла 2 место и Негодяева Анастасия заняла 3 место.

- 12 ноября 2022 года, г.Саранск рес. Мордовия, IV турнир по самбо среди юношей: 1 место -Алькин Руслан, Поздняков Максим, 2 место -Ащеулов Егор, Владислав, Родин Владислав, Лычик Михаил, Морев Дмитрий, Маркеев Ростислав, Юсупов Даниил. 3 место -Орлов Владислав.

- 16 ноября 2022г., г. Пенза, соревнования по самбо среди юношей 2008-2010 г.р, посвященные Всероссийскому Дню Самбо,

1 место - Ащеулов Егор, Алькин Руслан, Поздняков Максим.

2 место - Леденев Тимур, Болдырев Владислав, Родин Владислав.

3 место - Попов Владислав, Мясников Александр, Шевяков Данила, Лисицин Матвей, Парамонов Никита, Маслов Матвей, Юсупов Даниил, Демин Даниил, Фирстов Павел.

- С 23 по 26 ноября 2022г.г. Каменка, Первенство Пензенской области по боксу среди юношей:

1 место Пономарев Кирилл

2 место Шувалов Кирилл, Родин Илья

3 место Карамышев Артем, Капленков Александр, Кожевников Михаил, Зубков Кирилл.

- 1 декабря 2022 года команда «Импульс» - бронзовые призеры Первенства Пензенской области по футболу среди юношей 2012 года рождения

- 9-10 декабря 2022 г., г.Пенза, Мемориал им. героя-пограничника А.Е. Махалина по легкой атлетике. Ляпкина Екатерина 2 место на дистанции 800 метров

- 12-13 декабря 2022 года, Первенство Приволжского Федерального Округа по самбо, г.Кстово (Нижегородская обл.) Токарев Данила - 2 место

- 17 декабря 2022г. V межрегиональный турнир Пензенской области по армрестлингу,

1 место- Кривцов Даниил, 3 место- Желудков Данила

- 17 декабря 2022г., 6 этап фестиваля Гран-при по легкой атлетике «Здоровый город - здоровые люди», посвященный памяти Отличника физической культуры и спорта РФ Прыткова Е.Б.

Мещеринова Анастасия 1 место в спортивной ходьбе.

Тужикова Карина 1 место на дистанции 400м,

Ляпкина Екатерина 2 место на дистанции 800м.

Тараскина Дарья – 1 место на 800м. и 3 место на 30м.

Нуштаев Иван 2 место на 800м.

Иванова Виктория 2 место в прыжках в длину.

Буянина Кристина 3 место на 800м

22-23 февраля 2023г Первенство области по лыжным гонкам среди младших юношей и девушек 2011-12г.р., 2009-10г.р.

По итогам Первенства:

Водянова Маргарита - 2 место в гонке свободным стилем на дистанции 3 км,

Филонов Илья - 2 место в гонке классическим стилем на дистанции 2 км,

Негодяев Егор - 3 место в классической гонке на дистанции 2км

-26 марта 2023г, Чемпионат и Первенство Пензенской области по гиревому спорту:

Разумов Илья - первое место

Лазарев Артём - первое место

Кузнецов Никита - первое место

Дубенсков Максим - первое место

Смагин Руслан - второе место

Акмашев Никита - второе место

19-21 мая 2023г, VIII Традиционный турнир по боксу, посвященный памяти сотрудников управления "А"ЦСН ФСБ РОССИИ, погибших при исполнении воинского долга, Романа Лапшина и Игоря

Панина:

1 место- Лёвин Михаил,

1 место- Капленков Александр,

1 место- Усов Владислав,

1 место- Карамышев Артем

-28 мая 2023г, Первенство Пензенской области по настольному теннису среди детей 2008 года рождения и моложе, Ефин Богдан 1 место

-16-17 июня 2023г., Первенство Пензенской области по легкой атлетике среди юношей и девушек до 18 лет (2006-2007г.р.) Тужикова Карина стала победительницей на дистанции 400м с барьерами, Иванова Виктория 2 место в прыжках в длину, Нуштаев Иван 2 место в беге на дистанции 1500м и 3 место на дистанции 3000м.

Команда ДЮСШ по легкой атлетике заняла 3 место в XXIV областной легкоатлетической эстафете на призы Губернатора Пензенской области, посвященной 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Спортивная школа Нижнеломовского района участвовала на награждении одаренных и талантливых детей и их педагогов-наставников по итогам 2022 года. В номинации «Ломовские звездочки», были награждены спортсмены и тренеры за высокие достижения в спорте: Никонова Елизавета – тренер Сарафанов Александр Васильевич; Иванова Виктория –тренер Бесчастнова Людмила Николаевна; Токарев Данила -тренер Перетрухин Валерий Николаевич; Медведева Софья- тренер Аникина Наталья Николаевна; Сеницына Екатерина-тренер Конестяпин Александр Иванович; Понамарев Кирилл-тренер Ситников Андрей Николаевич; Дубенсков Максим, Лазарев Артем – тренер Власов Александр Константинович, Тужикова Карина - тренер Курлыкин Дмитрий Юрьевич. Все награжденные были награждены грамотами администрации Нижнеломовского района и ценными призами.

Спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия с учащимися

Спортивно-массовая работа составляет значительную часть работы ДЮСШ в течение всего учебного года.

Созданные в ДЮСШ условия и материально-техническая база позволяют проводить соревнования различного уровня: от школьных соревнований до соревнований республиканского уровня.

Для учебно-тренировочных занятий с обучающимися спортивная школа также использует летний стадион, площадку ГТО «Готов к труду и обороне»,лыжную трассу.

Проведено более 20 спортивно-массовых мероприятий с участием ОО района и ДЮСШ, где приняло участие 752 человека, проводились мероприятия и соревнования : Первенство Нижнеломовского района по футболу, настольному теннису, по самбо, боксу и др. На спортивных объектах ДЮСШ прошло много соревнований, где были приняты гости и спортсмены из городов - Пенза, Заречный, Рязань, Петровск , Вольск, (Саратовская обл), Кстово (Нижегородская обл), Самара, Кузнецк , р.п Пачелма, рес.Мордовия, Ртищево. Тамала.

Увеличилось количество проведенных спортивно- массовых мероприятий.: «Кто быстрее?», «Территория здоровья», « От веселых стартов-до олимпийских вершин» и др.

Учащиеся ДЮСШ принимают активное участие во всех массовых формах работы, организуемых учреждением:

- это судейская практика, учащиеся помогают в организации, проведению всех спортивно-массовых мероприятий и соревнований;

- ежегодно проходит акция «Займись спортом! Стань первым!». В сентябре проходит акция "Запишись в спортивную школу.", где спортивная школа проводит презентацию по всем видам спорта. 12 июня спортсмены стали участниками велопробега, посвященного Дню России.

Приняли участие в спортивных сборах :

1. Учебно-тренировочные сборы с 12.11- 10.12.2022 – г.Сыктывкар, 2спортсмена, вид спорта «Лыжные гонки»;

2.Учебно-тренировочные сборы с 29.10- 06.11.2022г –филиал ДЮСШ в с.Верхний Ломов, 15 чел. вид спорта «Настольный теннис».

Учащиеся ДЮСШ принимают активное участие в городских и районных мероприятиях социальной направленности (массовые мероприятия, игровые программы, концерты, посвященные календарным праздникам):

- 4 ноября - День народного единства;

- Новогоднее театрализованное представление;

- 19 мая День рождения Пионерской организации;
- 1 июня День защиты детей;
- День России
- День Флага
- Кросс наций;
- Лыжня России;
- День физкультурника.

Воспитательная работа.

Спорт всегда был мощным средством воспитания. В условиях снижения жизненного уровня населения, снижения воспитательного воздействия семьи, постоянно ухудшающегося состояния здоровья детей, появления многочисленных неформальных молодежных организаций, проявления в детской и молодежной среде преступности всех видов, алкоголизма, наркомании, токсикомании, и других негативных явлений, потока через СМИ информации, пропагандирующей насилие, жестокость, преступность, алкоголь, табакокурение, наркоманию возрастает роль воспитательной работы.

Воспитательная работа в ДЮСШ была направлена на:

- воспитание патриотических качеств спортсменов - воспитать полезного обществу гражданина, патриота своей Родины;
- воспитание трудолюбия – от него зависит успех в современном спорте; воспитание морально-волевых качеств;
- формирование и укрепление спортивных традиций, подготовку и проведение - коллективных творческих дел;
- формирование культуры здорового образа жизни.

Спортивная школа Нижнеломовского района приняла участие во Всероссийской патриотической акции «Страна Героев», которая проводилась в целях повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи, формирования у молодого поколения знаний о роли спортивного движения и спортсменов в годы Великой Отечественной войны. Чемпион Мира среди ветеранов по гиревому спорту, Мастер спорта СССР, действующий спортсмен по лыжным гонкам и лыжероллерам Токарев Александр Александрович обсудил с ребятами подвиги героев-спортсменов в годы Великой Отечественной войны, тех, кто был примером для молодежи в мирное время и кто отдал свою жизнь за Отчизну, когда над ней нависла смертельная опасность.

Воспитательная работа проводится неотрывно от учебно-тренировочного процесса во время занятий и соревнований. Основными методами работы были беседы на темы об истории спорта, о моральном облике спортсмена, заботе о ветеранах спорта и войны, а также спортсмены привлекались к участию в спортивно-массовых мероприятиях, проводимых в ДЮСШ и городе. Тренеры следили за успеваемостью спортсменов в общеобразовательной школе.

Социализация обучающихся – одно из основных направлений воспитательной деятельности, ибо она ориентируется на усвоение определенных духовных ценностей, образцов поведения, знаний и навыков, позволяющих обучающимся успешно действовать в обществе, осваивать опыт взаимодействия и совместной деятельности, общение с реальным социальным окружением

Медицинское сопровождение

В 2022-2023 учебном году медицинское сопровождение спортивно-массовых мероприятий и медицинский контроль за состоянием здоровья обучающихся ДЮСШ проводился медицинскими работниками Нижнеломовской поликлиники

При зачислении в спортивные группы дети приносят справки с допуском врача.

Непосредственно перед соревнованиями оформляются мед. заявки. В экстренных случаях (при травмах) обучающиеся направляются в лечебное учреждение.

За период с сентября 2022 по май 2023 года тяжелых травм не зафиксировано.

Все сотрудники учреждения регулярно проходят медосмотры (при поступлении на работу и периодический 1 раз в год).

Тренеры-преподаватели ДЮСШ проводят беседы с учащимися о самоконтроле и личной гигиене, о профилактике негативных явлений, о профилактике ОРВИ и гриппа (беседа на тему: «Как предупредить вирусные инфекции и грипп») и тд.

Финансово-хозяйственная деятельность образовательного учреждения.

Осуществлен цикл мероприятий по подготовке к ремонту здания (составление проектно- сметной документации).

Своевременно оформлены договоры, а также осуществляются текущие платежи энергоснабжающим предприятиям за использование воды, электроэнергии и тепловую энергию.

Обеспечено наличие в ДЮСШ действующей охраны: кнопка экстренного вызова охранной организации и работа вневедомственной охраны.

Все спортивные объекты имеют аварийные выходы, необходимое количество средств пожаротушения, хорошие подъездные пути к зданию, отвечающих всем требованиям пожарной безопасности.

Своевременно осуществлен план мероприятий по подготовке к зимнему периоду.

В ходе эксплуатации инженерного хозяйства проведены мероприятия по повышению надежности эксплуатации здания, систем энергоснабжения, инженерного оборудования, контрольно-измерительных приборов.

Имеются Паспорта безопасности спортивных объектов. Составлены и утверждены Акта обследования и категорирования.

Осуществлено обследование документов по пожарной безопасности Отделом надзорной деятельности и профилактической работы Нижнеломовского, Наровчатского и Спасского районов и УНД и ПР ГУ МЧС России по Пензенской области.

На спортивных объектах имеются бактерицидные рециркуляторы воздуха и бесконтактные термометры.

Перечень дополнительных услуг, в том числе на платной основе, условия и порядок их предоставления.

ДЮСШ оказывает платные оздоровительные услуги населению, предприятиям и организациям Нижнеломовского района:

- аренда спортивного зала ФОК «Импульс» , ДС «Электрон»;
- посещение тренажерного зала (ЦКИ), согласно прейскуранту цен.

Социальная активность и внешние связи учреждения.

На протяжении учебного года спортивное мероприятие, проведенное на спортивной базе школы или с учащимися школы, было освещено в местных средствах массовой информации: газетах «Любимая газета», «Куранты-Маяк», более полусотни публикаций. Также информация о мероприятиях и участие воспитанников в соревнованиях различного уровня размещается в сети Интернет на сайте спортивной школы: <http://dussh-nl.edu-penza.ru/> , ВК, а также на сайте администрации Нижнеломовского района.

Директор МБУ ДО ДЮСШ
Нижнеломовского района



Попов А.Ю.